



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
3 ноября,
2022 год

№ 206

(30826)



ГЛАВНОЕ

Завершить начатое

1 ноября губернатор Алтайского края Виктор Томенко провел рабочую встречу с заместителем генерального директора компании «Газпром межрегионгаз» Сергеем Табачуком.

На встрече главе региона представили нового руководителя организации «Газпром газораспределение Барнаул» Евгения Григоренко, сообщает пресс-служба губернатора.

Евгений Григоренко ранее занимал пост заместителя министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края. Решение о его назначении принято совместно правительством региона и руководством компании «Газпром межрегионгаз».

Сергей Табачук отметил, что в Алтайском крае проводят догазификацию. Ее масштабы большие, а темпы недостаточны – необходимо придать дополнительный импульс этому процессу.

Чей будет «Юг Сибири»?

Собственность холдинга-банкрота «Юг Сибири», в том числе два маслоэкстракционных завода в Алтайском крае, выставили на аукцион. Начальная цена торгов за «комплект» из барнаульского и бийского предприятий составляет 9,07 млрд рублей, сообщает «Коммерсантъ».

Стартовая цена вдвое превышает прогнозы экспертов – летом аналитики предполагали продажу этого лота за 4,35 млрд рублей. Продавцом выступит «Промсвязьбанк», у которого Барнаульский и Бийский маслоэкстракционные заводы находятся в залоге.

Кроме того, на торги выставят и предприятие «Юга Сибири», находящееся в Омске. Общая мощность трех заводов по переработке подсолнечника – 1450 тонн в сутки.

Никита ИВАНОВ

Доставят за 53 рейса

Первая партия металлоконструкций для путепровода на проспекте Ленина прибыла в Барнаул.

Каркас для нового моста изготавливают на заводе «Тюмень-стальмост». Все элементы планируют доставить, выполнив 53 рейса. Из металлоконструкций смонтируют основание под проезжую часть будущего трехпролетного путепровода. Приступить к сборке металлоконструкций намечено в начале следующего года.

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 251-й день военной спецоперации РФ.

Как сообщило Минобороны России, в результате массированных ударов существенно нарушено управление и обеспечение украинских войск.

По словам Шойгу, 87 тысяч из 300 тысяч призванных в рамках частичной мобилизации направлены в районы боевых действий. Свыше 15 тысяч человек записались в России добровольцами с начала спецоперации. В Госдуме заявили, что не планируется вводить ответственность для уклонистов от мобилизации, так как она уже неактуальна.

Татьяна ПЕРВОВА
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Движение вперед

Более 700 бойцов краевого студотряда «Алтай» встретились в ДК г. Барнаула, чтобы подвести итоги 58-го трудового семестра студенческих отрядов региона.

Активный сезон

Ребята представляли 85 отрядов региона. Около трех тысяч человек трудились на строительных объектах Алтайского края и других регионов страны, в том числе на всероссийских студенческих стройках в Озёрске, Ульяновске, Томске и Норильске, на межрегиональных студенческих стройках «Кузбасс», «Санкт-Петербург».

Среди них и Георгий Стариков из педагогического отряда «Ювента». Он учится в АлтГПУ на психологическом факультете. Говорит, стать вожатым – мечта детства.

– Когда был маленьким, каждый год ездил в лагерь. С нами занимались вожатые, и меня это вдохновило. Решил пойти по их стопам, и вот я уже комиссар отряда, – улыбается парень.

Воспоминаний за сезон осталось немало. Самое яркое – как команда на спартакиаде взяла три призовых места в разных номинациях. Георгий признается, что им помогла сплоченность.

А Никита Левин учится в АГМУ. Он представляет стройотряд «Монолит». Вступить туда порекомендовали друзья. Сказали, что это хорошее место для развития и реализации своего потенциала.

(Окончание на 3 стр.)



Фото А. НАСТРИШИНА

12,1 млн рублей
ПОТРАТИЛИ АЛТАЙСКИЕ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ
НА ПОКУПКУ ОТЕЧЕСТВЕННОГО
ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

За девять месяцев года 2,5 тысячи компаний малого и среднего бизнеса приобрели 5,7 тысячи программных продуктов. При этом государство компенсирует 50% стоимости лицензии на использование российского софта. Поддержка распространяется на 115 программных продуктов, список постоянно расширяется.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
Фамилия
стала закуской

3 ноября отмечают
День сэндвича.
Всемирно известный бутерброд получил свое название в честь Первого лорда Адмиралтейства Джона Монтего, графа Сэндвича. Лорд был картежником и, чтобы не отвлекаться от игры, попросил однажды слугу положить ему холодное мясо между двумя кусочками хлеба. Так можно было «есть без ножа и вилки».

В Алтайском крае несколько лет назад во время фестиваля-ярмарки «Дни алтайского сыра» был создан шестиметровый бутерброд. Для его приготовления понадобилось 5 литров меда, 8 кг сыра и специально изготовленный 6-метровый батон.

Соцконтракт помогает



В Алтайском крае семьи, имеющие низкие доходы, могут получить государственную поддержку на трудоустройство, развитие личного подсобного хозяйства и организацию собственного бизнеса.

Так, с начала 2022 года в Советском районе заключили 50 социальных контрактов, сообщает Минсоцзащиты региона.

В частности, ощутимую помощь получила многодетная мать Мария Масленникова. Она одна воспитывает двух дочек и сына.

Когда младшая дочь пошла в детский сад, Мария занялась поиском работы.

Помощь в трудоустройстве и соцконтракт ей предложили в управлении социальной защиты населения.

В течение четырех месяцев она получала выплату в размере 12 276 рублей. Эти деньги для семьи были существенными.

Теперь же многодетная мать удаленно работает специалистом по клиентскому сервису в престижной

федеральной компании. По ее словам, появился постоянный доход и дети находятся всегда под присмотром.

Поданным Министерства социальной защиты региона, в Алтайском крае в 2022 году уже заключили 6919 социальных контрактов. Из них на открытие собственного дела направили средства 1465 человек, еще 1129 – на ведение и развитие личного подсобного хозяйства. По направлению «поиск работы и помощь в трудоустройстве» социальный контракт заключили 3158 человек.

Дмитрий СЕРДОВ

Фото А. НАСТРИШИНА

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Паспорт для климата

В Правительстве Алтайского края обсудили создание паспорта климатической безопасности. Этот документ отражает состояние «здоровья» региона и влияние на него природно-климатических условий, которые постоянно меняются, сообщает Минприроды региона.

Для составления паспорта в Алтайском государственном техническом университете им. И. И. Ползунова провели научные исследования, для которых привлекли ученых из Института водных и экологических проблем Сибирского отделения Российской академии наук.

В будущем на основе документа разработают программы адаптации территории к климатическим изменениям. В паспорте оценивают опасные природные явления как глобального, так и регионального уровня, например таяние ледников или деградацию лесов.

Для просчета рисков исследователи изучили физико-географические характеристики региона и провели социально-экономический анализ края. Кроме того, специалисты составили диаграммы изменения среднегодовых температур, модель осадков, провели оценку подземных вод и других параметров.

Теперь паспорт согласовывают между собой органы исполнительной власти Алтайского края.

Герман КИТИН

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер южный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Переменная облачность. На большей части территории небольшие осадки в виде дождя.	
+5° +10°		+5° +7°
день	ночь -3° +2°	
+5° +10°		
	4 ноября	
	Ветер южный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Преимущественно без осадков, ночью местами по северу и востоку небольшие осадки в виде дождя, мокрого снега.	
	5 ноября	
	Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, порывы до 16 м/с, днем 7-12 м/с, порывы до 15-20 м/с. Ночью в отдельных районах, днем на большей части территории осадки в виде дождя, мокрого снега.	
день	ночь -3° +2°	
+6° +11°		

Уважаемые подписчики!

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев	
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев	
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев	

Иллюстрация: Екатерина

ИНФРАСТРУКТУРА

НОВОСТИ

Дорожники-рекордсмены

Министр транспорта Алтайского края Антон Воронов подвел итоги прошедшего дорожно-строительного сезона, рассказал о задачах, которые осталось выполнить до конца года, и объяснил, почему укладка асфальта в снег не считается нарушением технологии.

98% ОТ ПЛАНА

Подходящий к концу сезон выдался рекордным для дорожной отрасли Алтайского края. Объем краевого дорожного фонда составил 15,9 млрд рублей. С учетом дополнительных средств, выделяемых на приобретение техники и текущие нужды, сумма приблизилась к 23 млрд.

— Завершаем год согласно плану. Построено и реконструировано более 200 объектов, в том числе мостов. В этом году планом заложено приведение к нормативному состоянию 45% краевых дорог, мы этого показателя достигли, — сообщил Воронов.

Работы по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в регионе выполнены на 98%. Израсходовано порядка 900 млн рублей, на следующий год заложена аналогичная сумма. Запланированы ремонт и строительство более 500 км автодорог.

Кроме того, в этом году выполнено строительство 16 подъездов к сельскохозяйственным территориям на общую сумму 480 млн рублей. Пять из них — в рамках государственно-частного партнерства.



В будущем году база дорожного фонда увеличится.

Последние задачи

Работы в этом году еще не закончены. На некоторых объектах продолжается укладка асфальта, хотя уже несколько раз прошел снег, а ночами столбик термометра опускается ниже нуля. Воронов пояснил, почему укладка асфальта в минусовую температуру не является нарушением технологии.

— Существуют определенные нормативы и техническая документация, которая регламентирует изготовление

«В следующем году основные работы будут вестись на дорогах до Кузбасса, от Камня-на-Оби в направлении Ярового, от райцентра Алтайское до «Бирюзовой Катунь».

асфальтобетонной смеси. Решается работать и при температуре, близкой к нулю, и в определенной влажности. Главное — строго придерживаться техрегламентов, ко-

торые заданы, — подчеркнул министр.

Спикер добавил, что у каждого ремонта есть гарантийный срок — 4 года. Если подрядчик нарушил техно-

логию, то за это он понесет ответственность и будет исправлять недочеты.

Также сейчас Минтранс готовится к конкурсной процедуре по трехуровневой развязке на Змеиногорском тракте. Изначально предполагалось, что работы на этом объекте начнутся уже нынешним летом, но из-за долгой экспертизы и большой работе по подготовке проектно-сметной документации сроки были перенесены.

— Немного изменилось законодательство в плане определения начальной и

максимальной стоимости работ. Поэтому сейчас мы ведем корректировки расчетных документов. Торги пройдут во второй декаде ноября, — поделился Воронов.

По измененным планам объект будут строить в 2023–2024 годах. Развязка станет крупнейшим проектом, финансируемым за счет инфраструктурного кредита. Деньги Алтайский край получит на 15 лет под 3% годовых.

— Необходимые средства для работ определены, поэтому говорить об отсутствии финансирования не приходится. Причин для срыва предстоящих работ нет, — заверил чиновник.

Серьезные задачи

В 2023 году объем дорожного фонда в Алтайском крае составит 15,3 млрд рублей.

— Если в текущем году планирование бюджета начиналось с суммы 12,8 млрд рублей, то с учетом сумм, поступающих из краевого и федерального бюджетов, следующий год мы начнем с 15,3 млрд. Таким образом, краевой дорожный фонд 2023 года будет больше, чем в текущем году, — уверен спикер.

В следующем году основные работы будут вестись на дорогах до Кузбасса, от Камня-на-Оби в направлении Ярового, от райцентра Алтайское до «Бирюзовой Катунь». Средства заложены на приведение в нормативное состояние школьных маршрутов, на строительство автомобильных дорог к туристическим объектам и предприятиям, занимающимся сельским хозяйством.

Влад ГЕРАСИМОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

Подарок мечты

Рубцовские бойцы, которые участвуют в спецоперации на Украине, поблагодарили земляков за новый тепловизор. Видео записи обращения опубликовали в сообществе «Инцидент Рубцовск».

«Благодаря вашей отзывчивости и сплоченности у нас появился монокуляр с тепловизором, что существенно облегчило задачи ночного наблюдения. Мы от всей души благодарим вас за вашу помощь и поддержку», — сказал боец из Рубцовска.

Герман НИТИН

Особый заказ

Корпусную мебель на сумму свыше 1,9 млрд рублей изготовили для малокомплектной сельской школы из Мамонтовского района на производственном участке ЛИУ-1.

В школе села Остроговского в этом году проведен капитальный ремонт, которым занималась подрядная организация. А вот оснастить учебные кабинеты новой мебелью было доверено ЛИУ № 1.

Здесь на производственном участке изготовлено более 75 наименований корпусной мебели. Это столы, стулья, шкафы, стеллажи для школьной библиотеки. Для начальных классов были сделаны специальные парты, которые будут «расти» вместе со школьниками, сообщает пресс-служба УФСИН России по Алтайскому краю.

Привлечь туристов в сёла

1 ноября в городе-курорте Белокурихе состоялся Осенний форум по сельскому туризму.

Он проводится ежегодно и стал площадкой для общения специалистов, которые работают в этой сфере, обмена опытом и продвижения турпродуктов.

В этом году в рамках форума прошла конференция Ассоциации туроператоров России по сельскому туризму регионов СФО.

Экспертами форума выступили представители минсельхоза РФ, владельцы объектов сельского туризма, туроператоры.

Татьяна ПЕРВОВА

За духовный вклад

27 октября в Алтайской краевой библиотеке им. В.Я. Шишкова подвели итоги конкурса на соискание литературной православной премии имени святителя Макария, митрополита Алтайского.

За многолетнюю духовно-нравственную историко-просветительскую работу по укреплению исторической памяти и публикации очерков о выдающихся людях корреспондент «АП» Светлана Тирская удостоена премии в номинации «Просветительская деятельность».

Всего подано 72 заявки, сообщает пресс-служба краевой библиотеки. В этом году участие приняли авторы не только из России, но также из США, Швеции, Чехии, Израиля, Украины, Казахстана.

Премия присуждается за духовно-нравственные и патристические произведения, отличающиеся высоким художественным вкусом и представляющие ценность для отечественной культуры.

Дмитрий СЕРДОВ



ТРАНСПОРТ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Лучше плохо ехать, чем хорошо идти

В администрации города Барнаула прошла комиссия по организации пассажирских перевозок. На встрече закрепили по одному дополнительному автобусу на маршруты № 78 и 47, отметили в пресс-службе мэрии.

Такие изменения сократят интервал движения на одну минуту. При этом члены комиссии заявили, что на маршруте № 47 теперь работает уже 24 единицы транспорта, однако этого тоже мало. У перевозчика пока нет денег на покупку новых автобусов.

Кроме этого, на мероприятии закрепили июльские изменения в маршруте № 76 на постоянной основе. Теперь общественный транспорт ходит в проезде Северном Власихинском, чего не было раньше.

Еще одной темой для обсуждения стали изменения в маршрутах № 33р и 35. Члены комиссии отметили, что по ряду объективных причин корректировка движения этого транспорта пока невозможна.

Заместитель главы администрации города по дорожному хозяйству и транспорту Антон Шеломенцев поручил профильному комитету к следующему году создать условия и технический функционал для корректировки маршрутов с учетом пожеланий горожан.

Путь в объезд

Алтайские железнодорожники капитально отремонтируют переезд в Каменском районе. Об этом сообщает Минтранс региона.

Так, речь идет о 628-м километре перегона Камень-на-Оби — Тараданово, через который проходит автомобильная дорога село Духовое — село Аллак.

С 17 октября по 3 ноября специалисты обновят настилы и заасфальтируют участок. Рядом с переездом организуют объезд — через путепроводы на улицах Тамбовской и Центральной в селе Аллак.

Из-за работы путевой техники периодические будут перебои автомобильного движения.

«Просим всех автомобилистов отнестись с пониманием к проведению ремонтных работ, обеспечивающих безопасность движения поездов и пересечения переезда автотранспортом», — отметили в ведомстве.

Никита ИВАНОВ

Эссе от доктора

26 молодых врачей из 23 мединститута Алтайского края прошли во второй этап регионального конкурса «Лучший молодой врач». В этом году есть представители из Барнаула, Алейска, Рубцовска, Благовещенского, Каменского, Локтевского, Павловского, Ребрихинского, Смоленского, Славгородского, Тальменского, Троицкого районов.

Участие принимают участковые терапевты и педиатры, хирурги, акушеры-гинекологи, анестезиоло-

ги-реаниматологи, стаж работы которых по специальности составляет не более 10 лет, но и не менее

3 лет в организации, которая выдвинула врача на конкурс, сообщает Минздрав Алтайского края.

В каждой номинации рабочая группа осуществляет оценку материалов участников. В частности, отчет о профессиональной деятельности, эссе на тему «Мой выбор», а также слайд-шоу или видеосюжет об участнике.

Победители конкурса станут известны в декабре.

Добавим, что на официальном сайте Минздрава Алтайского края можно ознакомиться с материалами каждого участника.

Впервые конкурс проведен в 2021 году. В нем приняли участие 24 специалиста из 18 медицинских организаций Алтайского края, из них 9 — сельские районные больницы. Победителями конкурса стали 14 врачей.

Антон ПЕТРОВ

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Демонтировать, нельзя оставить

В наукограде активизировалась работа по выявлению уличной рекламной «несанкционки». На самом деле такая деятельность ведется постоянно, но на этот раз местные власти решили привлечь к этой проблеме и внимание средств массовой информации. В одном из рейдов побывал наш корреспондент.

Кто грешит

Наверное, в любом городе встречается огромное разнообразие различных рекламных конструкций, и Бийск в этом не исключение. Как правило, устанавливаются эти баннеры, билборды и прочее в самых людных местах — у площадей, парков, по ходу интенсивных дорог. При продуманном подходе они особо и не мешают ни горожанам, ни водителям транспорта, работают себе и работают на узнаваемость какого-либо бренда. Однако, чтобы это все было так, владельцам необходимо получить разрешение на установку конструкции. Для чего?

При обращении в органы местной власти специалисты отдела архитектуры оценивают влияние будущей рекламы в месте размещения. Не будет ли конструкция мешать видимости на дороге? Не станет ли в том или ином районе являться источником информационного шума, то есть не зафиксируется ли переизбыток рекламы? И



Несанкционированные рекламные конструкции удаляются с улиц города.

Владельцам рекламных фирм лучше все-таки позаботиться о получении разрешений на установку баннеров — это и дешевле, и выгоднее, и людям мешать не будет.

только после этого выдается добро предпринимателю на установку баннера. Впрочем, некоторые владельцы не хотят особо заморачиваться с получением разрешительных документов и самостоятельно, где им удобно, монтируют на муниципальной земле рекламные элементы. А вот об ответственности перед городом и жителями они не задумываются. Для контроля таких «деятели» и производятся выезды специалистов архитектуры.

— Эти конструкции, как правило, устанавливаются на муниципальной земле без торгов, без уплаты госпошлины за выдачу разрешения. Мы их выявляем, выдаем предписания владельцам, где собственник обязан в течение месяца демонтировать подобную конструкцию. Если он отказывается это делать, то администрация города за собственный счет демонтирует и увозит рекламную установку.

Впоследствии собственник обязан будет оплатить и эти работы, и хранение, — говорит главный специалист отдела архитектуры Ольга Устинова.

На этот раз нагрянула «несанкционкой» аптечная сеть, которая зашла в Бийск совсем недавно. Ребята с размахом подошли к делу, возле каждого киоска разместили рекламу, призывающую воспользоваться услугами аптеки, прикупив нужных лекарств.

— Устанавливать такие конструкции без разрешения категорически запрещено, — подчеркивает Ольга Устинова, пытаясь выдернуть одну из таких «несанкционкой» из земли, но это даже у нее не удалось. — Видите, она стационарная, то есть накрепко закреплена, находится здесь круглосуточно. Если бы, напри-

мер, был небольшой переносной штендер, который выносятся на улицу на время работы, а затем заносится обратно, претензий бы не было. Здесь налицо нарушение.

Тот ещё квест

Казалось бы, алгоритм работы с собственниками в этом случае достаточно прост: выписывается предписание и ждешь реагирования. Нет реакции — демонтируешь за счет мэрии и выставляешь счет. Но вот только встретиться с владельцами рекламных конструкций — тот еще квест, что и показало наше посещение двух аптек.

Естественно, наш визит в первую очередь переполошил работников, вплоть до заведующей, которой специалист отдела архитектуры и попытался отдать предписание. Одна записка — документ вручается под роспись владельца либо руководителя той или иной точки. Но заваптекой наотрез отказалась что-либо подписывать. В общем, произошел такой диалог между сотрудником мэрии и представителем точки:

— Добрый день! Отдел архитектуры администрации города (предъявление удостоверения).

Примите, пожалуйста, предписание о необходимости демонтажа вашей стационарной уличной рекламной конструкции и распишитесь в получении.

— Нет! Я ничего не приму и не буду подписывать, мне руководство запрещает.

— Хорошо, как встретиться с вашим руководством?

— Оно в Бийске сегодня, должно скоро прибыть сюда.

Надо ли говорить, что ни 10, ни 15 и даже 20 минут ожидания успехов не принесли? Руководство аптечной сети по каким-то неведомым причинам так и не доехало ни до этой аптеки, ни до другой, где мы также побывали. Да и информация от самих заведующих этими точками различалась — то начальство находится в Барнауле, то в Новосибирске. В общем, ни одного предписания вручить не получилось.

— На самом деле скрываться от нас — это не вариант, — отмечает Ольга Устинова. — В адрес владельца администрации города направляется письмо с уведомлением, предписание все равно его найдет.

А баннеры?

В силу своего огромного размера установленные там и сям баннеры мешают видимости на дорогах, отвлекают водителей, препятствуют проходу пешеходов и так далее.

Здесь работает та же процедура. Владелец делается предписание, и, если реакции нет, баннер сносятся. На этот раз удалось подчистить от информационного мусора перекресток ул. Иртышской и пер. Ярового.

Специалисты Бийской службы спасения оперативно срезали гайки у основания, погрузили конструкцию с помощью крана и увезли на хранение.

И такая работа в городе будет продолжаться. Так что владельцы рекламных фирм лучше все-таки позаботиться о получении разрешений на установку баннеров — это и дешевле, и выгоднее.

Павел СИДОРЕНКО

Движение вперед ПРИЗЫВ НАЧАЛСЯ

(Начало на 1 стр.)

— У нас весело и интересно. Да, работа трудная, но это дает большой опыт. Например, в этом году наша команда была в Ульяновской области. В научном комплексе очищали одну из площадок. Также мы участвовали в соревнованиях не только краевого, но и российского уровня, — рассказал Никита.

Проявили себя

По традиции на подведение итогов были приглашены ректоры вузов, представители органов власти и общественности.

Председатель Правительства Алтайского края Виктор Томенко отметил, что бойцы алтайских студотрядов отлично проявили себя во всех направлениях работы и привезли домой в Алтайский край переходящие знамена победителей.

— Наши студенческие отряды были и продолжают оставаться гордостью региона. И в этом году достигнуты замечательные результаты. Так, студенческие отряды края признаны лучшими на Международной студенческой стройке «Кузбасс», на всероссийских стройках «Санкт-Петербург», «Норильск», «Мирный атом — МБИР» и других. Огромная благодарность за то, что высоко несете имя Алтайского края, алтайского студенчества, — сказал губернатор.

Председатель АКЭС Александр Романенко вспомнил о своем стройотрядном опыте. Парламентарий отметил, что бойцы студенческих отрядов заняты во многих сферах:

— Сегодня вы работаете не только на строительных объектах, но и на железной дороге, в сельском хозяйстве, в школах и детских лагерях. Вы оказываете медицинскую помощь, занимаетесь охраной окружающей среды, предоставляете сервисные услуги на многочисленных туристических объектах нашего региона. Вы помогали возводить космодром «Восточный» и создали площадку для будущих космических побед.

«Поймали» обновления

Бойцы отрядов не стоят на месте. В этом году был создан зональный студенческий медицинский отряд «Гелиос», возрожден отряд механизаторов «Дизель». Также впервые организован Межрегиональный студенческий трудовой проект «Белокуриха». Кроме того, в крае прошел I Всероссийский слёт ветеранов студенческих отрядов, который собрал более 300 бойцов разных поколений.

Также активисты сформировали 10 трудовых отрядов подростков, куда вошли студенты и школьники в возрасте от 14 до 17 лет из Барнаула и Рубовска.

Подобная деятельность принесла ребятам звания лучших. Так, лучшим студенческим строительным отрядом края стал «Прогресс», педагогическим — «Ювента», сервисным — «Ватерпас», проводников — «Адреналин». А лучшим комиссаром — Анастасия Ковалёва (ККПОА «Ювента»).

Теперь в планах у бойцов — поездка на Всероссийский слёт студенческих отрядов в Кемерово.

Наталья АНДРОНОВА,
Андрей КАСПРИШИН (фото)



Строгая комиссия после врачебных заключений подводит итоги.

В стране стартовала осенняя призывная кампания. О ее организации и особенностях в первый день призыва наш корреспондент поговорил с начальником отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Военного комиссариата по г. Бийску, Бийскому и Солтонскому районам Сергеем Чанцовым.

— Сергей Николаевич, призывная кампания началась, на чем образцом она проходит?

— Сегодня мы, согласно наряду, который определил для нас крайвоенкомат, начали мероприятия по отбору команд для направления на срочную военную службу. Уже с первого дня кампании идет работа призывной комиссии, мы определяем категорию годности, смотрим, имеет ли человек право на отсрочку либо освобождается от призыва. Комиссия, таким образом, принимает решение по каждому потенциальному призывнику, который стоит у нас на учете в военкомате.

— Как долго призывник проходит врачебную комиссию?

— Прохождение врачебной комиссии в военкомате может не занять много времени, но все зависит от того, какие жалобы есть у призывника. Например, пришел он к хи-

рургу, ни на что не жалуется, врач его в любом случае осмотрит и, если ничего не найдет, то сразу направит к следующему специалисту. Если же жалобы есть или медработник сомневается в чем-либо, то призывник направляется на дообследование в городском специализированном медицинском учреждении. Его даже и в Барнаул могут направить. Врачи подходят к определению категории годности со всей ответственностью.

— Наши парни с охотой идут слушать или уже выявляются какие-либо уклонисты?

— На сегодняшний день как таковых злостных уклонистов у нас нет, однако есть призывники, которых мы пока никак не можем оповестить с октября. Для таких уклонистов предусмотрена ответственность, сначала административная, и в случае невыхода по повестке и отказа от медобследования, а затем

уже, возможно, и уголовная. Здесь законы страны работают четко!

— Где ребята будут слушать, определяется уже здесь, в военкомате?

— Мы предварительно лишь назначаем в команды. В основном наборы идут в учебные части ВДВ, специа-

весеннего призыва был выпущен приказ министра обороны России, что бойцы, призванные на срочную службу, не будут участвовать в специальной военной операции. На данный момент этот приказ никто не отменял, он действующий. Следовательно, и этот призыв также не станет проходить

«На данный момент приказ никто не отменял, он действующий. Следовательно, и этот призыв также не станет проходить срочную службу на территории новых регионов России, принимать участие в СВО».

за, Ростовардии, а там уже на краевом сборном пункте призывники будут конкретно распределяться.

— Есть вопрос, который особо интересует наших читателей. А не опасаются ли призывники, что необученными они сразу же попадут в зону действия специальной военной операции?

— Так здесь опасаться совершенно нечего! В период

срочную службу на территории новых регионов России, принимать участие в СВО. Впрочем, в дальнейшем через определенный период солдат уже, конечно, может принять решение подписать контракт с Министерством обороны для перехода на профессиональную службу. Но это будет уже его личное, взвешенное желание и решение.

Павел СИДОРЕНКО
(фото автора)

Учащаяся Барнаульского городского детско-юношеского центра Лера Филатова стала абсолютным победителем Всероссийского конкурса «Большая перемена».

На протяжении шести месяцев Лера решала кейсы по медиа и журналистике, проходила тесты на функциональную грамотность и участвовала в мастер-классах партнеров проекта — «Роскосмоса», «Росатома», движения «Вдохновители» и др.

В финале конкурса, который проходил в «Артеке», такие же, как она, талантливые ребята объединились в команды и придумали проекты по теме «Наставничество».

Ее призом стали 200 тысяч рублей на самообразование и путешествие мечты по всей России. Стоит сказать, что наставник победительницы педагог Максим Рязанов тоже не остался без награды, он получит 150 тысяч рублей.

Дмитрий СЕРДОВ

НАУКА И МЫ

Благодаря геодезическому беспилотнику

Алтайские археологи из института истории АлтГУ Алексей Тишкин и Сергей Грушин на практике доказали важность использования современных технологий в научных исследованиях.

В начале октября специалисты побывали в урочище Нижняя Соору в Республике Алтай. Место является уникальным, так как на его территории расположено более 700 археологических и этнографических объектов разных исторических периодов. Ученые поставили перед собой цель — составить план, дающий представление об их детальном местоположении.

В частности, урочище включает в себя памятники периода энеолита (конец IV — начало III тыс. до нашей эры). По словам Алексея Тишкина, там зафиксирован культурный слой, который отражает результаты жизни и деятельности первых скотоводов Алтая. Полученные многочисленные находки относятся только к одной культуре. Это делает поселение эталонным.

Кроме того, на территории комплекса также присутствуют памятники афанасьевской, пазырыкской, булан-кубинской культур. Для того чтобы сделать общий план всего вышеназванного, специалисты применили так называемую тахеометрическую съемку, используя геодезический беспилотный летательный аппарат.

Антон ПЕТРОВ



Реклама «АП», ул. Королёнок, 105, 5 этаж, 501 каб. тел. 63-34-78.

Информационное сообщение о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества

Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Алтайском крае и Республике Алтай (далее — МТУ Росимущество) на основании постановлений судебных приставов-исполнителей структурных подразделений ГУФССП России по Алтайскому краю о передаче арестованного имущества на торги сообщает о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 04.11.2022 с 07 час. 00 мин. по московскому времени, дата окончания — 23.11.2022 до 07 час. 00 мин. по московскому времени.

Заявки подаются через электронную торговую площадку АО «РАД» в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, на сайте электронной торговой площадки <https://catalog.lot-online.ru/>.

Определение участников аукциона не позднее 24.11.2022 11 час. 00 мин. по московскому времени по месту нахождения организатора торгов.

Дата проведения 28.11.2022 в 07 час. 00 мин. по московскому времени. Торги проводятся в форме электронного аукциона на электронной торговой площадке АО «РАД» в разделе «Арестованное имущество, находящейся в сети интернет по адресу <https://catalog.lot-online.ru/>.

ООО «ГеоТехПроект» — организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании Государственных контрактов № 0117100002621000038, № 0117100002621000026-2, проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Квартира, площадь 70,10 кв.м., кадастровый № 22:49:030202:435 и земельный участок, земли населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 754 кв.м., кадастровый № 22:49:030201:65, адрес: Алтайский край, Топчихинский р-он, п. Ключи, ул. Школьная, д. 38, кв. 2. Начальная цена 455 000 руб. (Шмидт А.В., ипотека, запрещения регистрации) (2125)

Лот№2 Жилое помещение, площадь 32,20 кв.м., кадастровый № 22:63:040149:1878, адрес: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Юрина, д. 118а, кв. 63. Начальная цена 1 859 280 руб. (Грищенко Н.М., ипотека, запрещения регистрации) (2112)

Лот№3 Жилой дом, кадастровый № 22:21:010024:117, площадь 49,3 кв.м. и земельный участок, кадастровый № 22:21:010024:23, земли населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 3538 кв.м., адрес: Алтайский край, Красношековский р.о. с. Березовка, ул. Луговая, д. 25. Начальная цена 460 844,16 руб. (Овсянникова А.В., Овсянников М.В., ипотека, запрещения регистрации, ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьей 56 Земельного кодекса Российской Федерации от 10.05.2016) (1813) (повторные)

Лот№4 Жилое помещение, кадастровый № 22:60:150104:2844, площадь 51,7 кв.м. и земельный участок, кадастровый № 22:60:150104:309, земли населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 972 кв.м., адрес: Алтайский край, Шинюновский р-он, с. Шинюново, ул. Целинная, д. 35, кв. 2. Начальная цена 495 409,41 руб. (Гобман М.А., ипотека, запрещения регистрации, ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьей 56 Земельного кодекса Российской Федерации от 24.12.2018) (1620) (повторные)

Лот№5 Квартира, кадастровый № 22:08:011235:163, площадь 33,5 кв.м., адрес: Алтайский край, Волчихинский р-он, с. Волчиха, ул. Ленина, д. 208, кв. 18. Начальная цена 446 250 руб. (Сорокина А.Н., ипотека, запрещения регистрации) (1619) (повторные)

Лот№6 1/4 доли в праве собственности на жилой дом, 2015 г.п., кадастровый № 22:61:021516:309, площадь 59,7 кв.м. и 1/4 доля в праве собственности на земельный участок, земли населенных пунктов для индивидуальной жилой застройки, кадастровый № 22:61:021516:288, площадь 600 кв.м., адрес: Алтайский край, г. Барнаул, п. Лесной, ул. Радужная, 219а. Начальная цена 414 630 руб. (Жакобин А.А., ипотеки, запрещения регистрации, ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьей 56 Земельного кодекса Российской Федерации от 13.10.2020, от 11.01.2021) (1367) (повторные)

Лот№7 Жилое помещение, кадастровый № 22:26:030301:1995, площадь 52,9 кв.м., адрес: Алтайский край, Локтевский район, г. Горняк, ул. Элеваторная, д. 7, кв. 19. Начальная цена 210 800 руб. (Администрация г. Горняк, ипотека запрещение регистрации) (1857) (повторные)

Лот№8 Земельный участок, кадастровый № 22:70:020307:1592, адрес: Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Октябрьская, д. 03 кв. 2. Начальная цена 329 120 руб. (Плотникова Н.С., должник Администрация города Рубцовска, ипотека) (1780) (повторные)

Лот№9 Квартира, кадастровый № 22:72:060302:426, площадь 65 кв.м., адрес: Алтайский край, г. Яровое, кв. Л. А. д. 25, кв. 54. Начальная цена 1 093 100 руб. (Юнг Т.Т., ипотека, запрещение регистрации) (1727) (повторные)

Лот№11 Земельный участок, кадастровый № 22:39:020602:151, земли населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, площадь 451 кв.м., адрес: Алтайский край, Рубцовский р-он, п. Зеленая Дубрава, ул. Центральная, 40А. Начальная цена 32 640 руб. (Ланина Е.В., Ланин С.В., ипотека, запрещения регистрации) (1556) (повторные)

Получить информацию о порядке проведения аукциона, ознакомиться с документами на реализуемое имущество, имеющимся у организатора торгов, возможно с 10 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (пн.-пт., без с 13:00 до 14:00 час.), но не позднее 18 ноября 2022 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 68а, 2 этаж, офис 205; 8(3852) 60-80-44, сайт: <http://geotechprojectaltay.ru/>.

ООО «ГеоТехПроект» (организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай), а также на сайтах: www.torgi.gov.ru раздел «Реализация имущества должников», <https://catalog.lot-online.ru/>.

ООО «Индидер» — организатор торгов от имени МТУ Росимущества проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Квартира, кад. № 22:63:0303:0681, S-78,7 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Влетная, 36-49, этаж: 10. Начальная цена 4 192 000 руб. (Чернова Т.А., ипотека) (2116)

Лот№2 Жилой дом, кад. № 22:20:030201:5596, S-32,6 кв.м. и земельный участок, кад. № 22:20:030201:2075, S-2547,18 кв.м., адрес: АК, Красногорский р-он, с. Красногорское, ул. Садовая, 13. Начальная цена 442 000 руб. (Суртаева Н.В., ипотека) (2157)

Лот№3 Жилой дом, кад. № 22:34:011002:247, S-28 кв.м. и земельный участок, кад. № 22:34:011002:167, S-2958+38 кв.м., адрес: АК, Петропавловский р-н, с. Камышенка, ул. Подгорная, д.159. Начальная цена 224 400 (Петров И.А., (совместная собственность с Петровой В.И), залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1856) (повторные)

Лот№4 Здание склада адюнктивных, кад. № 22:69:020201:455, S-1908,3 кв.м. и право аренды земельного участка, кад. № 22:69:020201:157, S-2475+17 кв.м., адрес: АК, г. Новоалтайск, ул. Промлошадка, 16-1. Начальная цена 8 858 360 (Масникова Н.Т., ипотека, запрет на р/д) (1720) (повторные)

Лот№5 1/8 доля в праве собственности в жилом доме, кад. № 22:65:015543:27, S-67,3 кв.м. и 1/2 доли в праве собственности на земельный участок, кад. № 22:65:015543:7, S-547 кв.м., адрес: АК, г. Бийск, ул. Туркменская, 54. Начальная цена 190 400 (Дмитриева Е.А., Сокоренко В.Л., Грошева О.М., ипотека) (1621) (повторные).

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении и аукционной документации, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить информацию о порядке проведения аукциона, ознакомиться с документами на реализуемое имущество, имеющимся у Организатора торгов, возможно с 10 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин.

Возврат задатка осуществляется по площади торговой площадки АО «РАД», в соответствии с ее регламентами, размещенными на сайте <https://catalog.lot-online.ru/>, и иными нормативными документами торговой площадки. При приобретении на торгах заложенного недвижимого имущества участниками торгов (физическим лицом) для заключения договора купли-продажи недвижимого имущества, в случае когда сделка с объектом недвижимости подлежит нотариальному удостоверению, необходимо предоставить нотариально удостоверенное согласие супруга(и).

В соответствии со статьей 158 ЖК РФ по покупателю заложенного недвижимого имущества (помещения) переходит обязанность по оплате расходов на капитальный ремонт помещений.

Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме и регистрации заявки на участие в торгах и в допуске к участию в торгах, прописан в аукционной документации к данному извещению, размещенной на официальном сайте РФ www.torgi.gov.ru и на торговой площадке АО «РАД» <https://catalog.lot-online.ru/>.

В публичных торгах не могут участвовать должник, организации, на которые возложены оценка и реализация имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц. Декларация о соответствии претендента требованиям п. 5 ст. 449.1 ГК РФ изготавливается в простой письменной форме, из содержания должно следовать заявление о соответствии претендента требованиям указанной нормы.

Порядок проведения аукционов: торги начинаются с начальной цены продажи объекта-нага аукциона, которая повышается по мере выведения предложений в соответствии с шагом аукциона, выигравшим торги на аукционе признается лицо, предложившее наиболее высокую цену.

Организатор торгов и Победитель торгов подписывают протокол о результатах торгов, имеющий силу договора, в день проведения торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. В случае не подписания Победителем протокола о результатах торгов в установленный срок, он считается уклонившимся от подписания протокола о результатах торгов. В случае уклонения Победителя торгов от подписания протокола о результатах торгов задаток не возвращается.

Лицо, выигравшее торги, должно внести в течение пяти рабочих дней после их окончания сумму, за которую данным лицом куплено имущество (покупную цену), за вычетом ранее внесенного задатка, на счет МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай.

В течение пяти рабочих дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим торги, за имущество, заложенное по договору об ипотеке, организатор торгов заключает с данным лицом договор купли-продажи в электронной форме.

Аукцион, в котором приняла участие только один участник, признается несостоявшимся в соответствии со ст. 447 ГК РФ. Организатор торгов вправе отказать от проведения аукциона в день торгов.

Ответственность за орфографию и пунктуацию несет рекламодатель.

ПРЕМЬЕРА

Не замахнуть ли нам на Мольера?!

Рубцовский драматический театр – ровесник Алтайского края, ему исполнилось 85 лет. Свой юбилей он отметил по-театральному – премьерой.

Сложное в простом

В день празднования юбилея зрителю преподнесли подарок: впервые на рубцовской сцене давали Мольера. В год 400-летия драматурга почему бы и нет?!

Спектакль «Жорж Данден, или Одураченный муж» создан на средства федеральной программы «Поддержка театров малых городов». Для постановки пригласили известного алтайского режиссера, заслуженного деятеля искусств Российской Федерации Олега Пермякова. Он уже сотрудничал с рубцовской группой, с которой без проблем нашел общий язык. Декорации и костюмы словно пришли из той далекой эпохи. Над ними, конечно, изрядно потрудились, но результат впечатляющий!

— У каждого режиссера есть наработанные приемы, но они должны соответствовать автору, — убежден Олег Пермяков. — Если мы ставим Мольера, то это должен быть Мольер, и работа с актерами идет именно в фарсовом ключе. Казалось бы, легкий автор, но я ставил его пьесы и знаю его сложность. С одной стороны, сегодня у зрителей нет таких забот, как у персонажей. С другой — он высмеивает пороки человечества. Произведения написаны 400 лет назад, а эти пороки живут и будут жить. И над ними надо смеяться. Мольер — великий драматург!

Вечные истины

Зрители с удовольствием наблюдают за простоватым главным героем, который, не имея титула, но, будучи при деньгах и в солидном возрасте, женился на девушке из обедневшей дворянской семьи. Здесь есть и молодой повеса, и надменные родители, и хитрые слуги.

Екатерина Ильичева играет Анжелику де Сотанвиль, дочь титулованных дворян, которую отдали замуж против ее воли. Она так вжилась в образ, что,



Сцена из спектакля «Жорж Данден, или Одураченный муж».



Режиссер Олег Пермяков поставил Мольера на рубцовской сцене.

рассказывая о своей героине, отождествляет себя с нею: «я», «мой родители», «мой муж». Каждой женщине хочется

10 МЛН ЗРИТЕЛЕЙ
ПОБЫВАЛО НА СПЕКТАКЛЯХ РУБЦОВСКОГО
ДРАМАТИЧЕСКОГО
ТЕАТРА ЗА 85 ЛЕТ

любви, внимания, все эти чувства понятны и 400 лет назад, и сейчас. Говорит, что в работе над ролью полностью доверилась режиссеру. Благодаря этому, а еще таланту и природным женским чарам роль сложилась.

Заглавный герой Жорж Данден в исполнении Павла Фролова вызывает

противоречивые чувства: то ли смеяться над ним, то ли сочувствовать. — Сама по себе роль непроста. Но интересная, — отмечает актер. — В такой ситуации я, конечно же, не был. Чтобы почувствовать ее, подпитывался текстом, советами режиссера, помощью коллег. Мне очень нравится играть классику. В современных произведениях зачастую нет той остроты ощущений и порой нет той этики, которая была тогда. Нынешняя драматургия, как мне кажется, более плоская. Хотя, безусловно, есть и глубокие авторы, такие как Шукшин.

Удачный год

«Жорж Данден, или Одураченный муж» — лишь одна из премьер сезона. Всего их будет пять. На очереди новгородская сказка «Морозко». Юбилейный год оказался для рубцовского театра удачным.

— В этом году впервые отправились на «Большие гастроли». Приняли участие в

фестивале «Театральная провинция — 2022». Спектакль «Палата бизнес-класса» получил диплом, а актриса Виктория Заблицкая отмечена за лучшую актерскую работу второго плана, — рассказывает директор театра заслуженный работник культуры РФ Станислав Спивак.

Время не стоит на месте, и коллектив научился не только работать над постановками, но и писать проекты для участия в грантовых конкурсах. На выигранные средства создаются новые спектакли, улучшается материально-техническая база, появляется возможность выезжать на гастроли и приглашать режиссеров из других городов.

ФАКТЫ ИЗ 85-ЛЕТНЕЙ ИСТОРИИ

Театр ведет свою историю с 1937 года, когда труппа артистов Алтайского краевого колхозно-совхозного драматического театра из Бийска была переведена в Рубцовск. Свою творческую жизнь на

рубцовской сцене он начал постановкой пьесы «Ибель эскадры» А. Корнейчука.

Театр разместился в клубе железнодорожников «Красный Октябрь». Через год переехал в здание клуба «12 лет Октября», в котором размещается и поныне.

20 декабря 2019 года состоялось торжественное открытие здания театра, где впервые со дня основания был произведен капитальный ремонт. Из краевого бюджета на проведение масштабной реконструкции было выделено порядка 175 млн рублей. Ремонтные работы шли 26 месяцев.

Рубцовский драматический театр занимает площадь 5265 кв. м, зрительный зал рассчитан на 615 мест.

За период существования театра сыграно более 30 тысяч спектаклей, на которых побывало около 10 миллионов зрителей. Каждый сезон в театре выпускается пять-шесть новых спектаклей.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

ЛЕКТОРИЙ

«Лучшее, потому что личное»

В минувшее воскресенье в барнаульской галерее «Республика ИЗО» прошла лекция-экскурсия, посвященная одной вечно актуальной теме.

«Свобода художника или воля зрителя?» — так называлась встреча с комиссаром галереи Вадимом Климовым, на которую пришли обычные зрители и профессиональные искусствоведы. Что, если публике на выставке хочется прежде всего привычного и узнаваемого? Если от пейзажа барнаульцы ждут лишь фотографической точности и «чтобы было как у Шишкина»? Четыре молодых художника, которым Вадим Климов уделил в своей лекции основное внимание, отвечают на этот вопрос по-разному.

Большая история

«Приближая чудо» — так называется персональная выставка уже известной в городе художницы Екатерины Витвиной, работающей в стиле декоративный наив. По мнению Климова, через свои картины она, в сущности, рассказывает одну большую историю, в которой, как в классическом романе, много разных линий. С этим арт-критик связывает любовь художницы к дигитикам и триптихам (произведения из двух или трех картин, объединенных одной темой и сюжетом. — Ред.). — Помните ее имя, она тонкий психологический автор, создающий некую большую историю, и я очень рад, что в Барнауле есть такой художник, — заметил Климов.



Вадим Климов рассказал, в каком направлении меняется искусство.



Л. Плехоткина. «Ну привет, дружок».



Работа Е. Витвиной.

О ЖИВОМ И МЁРТВОМ

В следующем зале расположились 80 пейзажных этюдов Андрея Иккерта, написанных в Монголии.

Мнение Вадима Климова достаточно радикально: «За годы существования Новоалтайского художественного училища и Союза художников на Алтае сформировалась пейзажная школа, и она обычно мертвая. Когда вы смотрите на пейзаж, там нет ничего, кроме зафиксированного кусочка природы. Но этюды Андрея Иккерта потряса-

юще живые. Нужно подойти к каждому, и вам откроются невероятные цветовые отношения и точная композиция, в которой нет лишнего».

По словам арт-критика, восемь десятков этюдов складываются в некое кино о Монголии. — Когда нашему зрителю показывают такой пейзаж, он его не очень понимает. Все восхищаются французскими импрессионистами, но считают, что идеал искусства — это русская пейзажная школа. Здесь же мы видим полную свободу, художник ни в одной работе не

подумал о том, чего хочет зритель. Тем самым он расширяет зрительскую волю.

Своя вселенная

До 13 ноября в «Республике ИЗО» можно увидеть выставку графики Людмилы Плехоткиной, ученицы известного иллюстратора Аркадия Казанцева. После Новоалтайского художественного училища она продолжила образование в Красноярском институте искусств. Большинство работ выполнены в технике ксилографии — гравюры на дереве. По словам Климова, художница не только уверенно справляется с классической книжной иллюстрацией, но и создает свою собственную парадоксальную вселенную, в которой люди сосуществуют с динозаврами и пытаются приручить жутких ископаемых монстров.

Наконец, в последнем зале можно увидеть автора, которому решительно все равно, что о нем подумает зритель. Выставка Артёма Буракова называется «О любви к Алине Орловой». Не найдя себя в академическом искусстве и бросив училище, художник обращается к цифровой живописи, а его вдохновением становится певица, живущая в Литве. «Художник занимается внутренней рефлексией, и весь остальной мир ему не важен», — говорит Климов. — И иногда я думаю, что это — лучшее, потому что личное. Артем Бураков просто рисует свое психологическое переживание. Именно в этом направлении изменится художественный мир через 10 лет».

Любовь КАРПОВА
(фото автора)

29

**НАРОДНЫХ МАСТЕРОВ
КРАЯ ПРЕДСТАВЛЯЮТ СВОИ РАБОТЫ В БАРНАУЛЕ**

Экспозиция «Веруем в мастерство!» в Выставочном зале музея «Город» посвящена Году культурного наследия народов России и 85-летию Алтайского края. Представлены керамика и горячая эмаль, лоскутное шитье, художественная роспись, традиционная вышивка и многое другое. Подробности — в ближайших номерах.

КУЛЬТПОХОД

Для сотрудников и посетителей

В Бийском краеведческом музее им. В.В. Бианки представлено новое оборудование.

Как сообщает Минкультуры края, на оснащение выделено около 4 млн рублей. На средства федерального бюджета приобретено экспозиционно-выставочное, мультимедийное и компьютерное оборудование, оргтехника и даже радиоприемник для проведения экскурсий. Благодаря участию в нацпроекте удалось создать новую экспозицию «Уездный город Бийск конца XIX — начала XX в.». А в зале «Древняя история Алтая» и Музее Чуйского тракта появились сенсорные киоски и интерактивные панели. Персональные компьютеры и другая техника позволят сотрудникам полноценно заниматься фондовой и научно-исследовательской работой.

Гастроли — к юбилею

Ансамбль русского танца «Огоньки» гастролирует по Центральной России.

Коллектив краевой филармонии впервые стал участником федерального проекта «Мы — Россия» и вошел в гастрольный график Росконцерта на 2022 год. С 30 октября по 7 ноября ансамбль выступит в Ярославле, Костроме, Кинешме, Иванове, Коврове, Нижнем Новгороде. Открылся гастрольный тур 28 октября в Москве. В этом году одному из старейших профессиональных коллективов края исполняется 55 лет.

Мария ИВАНОВА

**Алтайская
ПРАВДА**

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, В.А. КУЛШОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;
63-34-78 — отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 — отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 4060281050200000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж — 22 656 экз.
Индекс П0300 (73652 — льготный).
Тираж — 22 314 экз.
Индекс П0303 (софициальными документами).
Тираж — 342 экз. Заказ № 5017. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433
РУБЦОВСК — Л.В. Мановецкая — 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД — С.В. Демичина — (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.